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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________ 

 

Sujeito 

Leia: 

Colmo 

 
O bambu e a cana-de-açúcar são gramíneas. O caule é bem fino, chamado colmo. É fácil 

identificar esse caule porque ele é todo marcado na horizontal, formando regiões que chamamos 
de nós, de onde saem as folhas que crescem para cima. Os colmos podem ser ocos, como no 
bambu, ou cheios, como na cana-de-açúcar.  
 

Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 245. Disponível em: <http://capes.cienciahoje.org.br>.  
(Fragmento com adaptações). 

 
Questão 1 – Sublinhe o sujeito a seguir: 
 

“O bambu e a cana-de-açúcar são gramíneas.” 
 
Questão 2 – O sujeito sublinhado anteriormente é composto. Por quê? 
(  x ) Porque ele apresenta mais de um núcleo.  
(     ) Porque ele apresenta mais de uma palavra. 
(     ) Porque ele apresenta mais de um substantivo.  
 

Questão 3 – Na parte “[...] ele é todo marcado na horizontal [...]”, o sujeito simples é: 
(  x ) um pronome pessoal.  
(     ) um pronome indefinido.  
(     ) um pronome demonstrativo.  
 
Questão 4 – No segmento “[...] formando regiões que chamamos de nós [...]”, o sujeito do verbo 
grifado está oculto. Identifique-o:  
“nós”. 
 

Questão 5 – Observe:  
 

“[...] de onde saem as folhas que crescem para cima.” 
 

Nessa passagem, o sujeito do verbo destacado classifica-se como: 
(     ) oculto.  
(  x ) simples.  
(     ) indeterminado.  
 
 


